

10月13日-10月19日HOT一周排行榜

一周热点

- ①王的女人
- ②未来的选择
- ③曲面屏幕手机
- ④璀璨人生
- ⑤打狗棍
- ⑥到爱的距离
- ⑦十大生活谣言
- ⑧法外风云
- ⑨奢侈品代购骗局
- ⑩喜羊羊暴力粗俗

一周人物

- ①菲律宾宾郭美美
- ②hebe
- ③李小冉
- ④小小志
- ⑤小S
- ⑥辽宁文科状元
- ⑦汪峰
- ⑧窦唯
- ⑨林志颖
- ⑩李湘

一周电影

- ①蓝雨伞之恋
- ②狂达罕
- ③逃出生天
- ④独行侠
- ⑤狄仁杰之神都龙王
- ⑥流感
- ⑦无事生非
- ⑧告诉他们,我乘白鹤去了
- ⑨东欧男孩
- ⑩世界末日

一周音乐

- ①殃金咒
- ②谈钞票伤感情 谈感情又伤钞票又伤感情
- ③秋·故事
- ④温岚 同名概念专辑
- ⑤拥抱你
- ⑥天使与魔鬼的对话
- ⑦我看不见的世界
- ⑧安和桥北
- ⑨Friends
- ⑩诺亚方舟世界巡回演唱会

一周图书

- ①野心优雅:任志强回忆录
- ②愿你与这世界温暖相拥
- ③谁来保护我:人体的免疫兵团
- ④第七天
- ⑤三生三世枕上书
- ⑥被偷走的那五年
- ⑦不省心
- ⑧邓文迪:我不是传奇
- ⑨不畏将来 不念过去
- ⑩给你一个团队,你能怎么管?

榜说

□李京蔚

凛冬将至,何以取暖?章子怡、汪峰洛杉矶全美“蜜月”打得火热;新毕业的谋女郎周冬雨与林更新谈恋爱;冯小刚很忙,一边忙春晚一边宣传新片。娱乐就是钻木取火——在一双大手操控下团团转,摩擦并生热。

“汪章”逍遥

34岁的章子怡和42岁的汪峰恋情打得火热。本月10日他俩被拍到从北京一同搭机飞往洛杉矶,二人还在飞机上同盖一条毛毯;前天,甜蜜同游美国的二人再度暴露

凛冬将至,娱乐取暖

爱的踪迹,被直击在“赌城”拉斯维加斯出双入对。

点评:这一侧章子怡与汪峰俨然一副“度蜜月”的样子,而撒贝宁前天在北京某记者会现身,对于章子怡的新绯闻没有任何评论,再看汪峰的前妻也是一副息事宁人的样子。说“只见新人笑,不见旧人哭”过了,但也不得不佩服章子怡与汪峰处理这种事情的狠辣绝。十几年的摸爬滚打,这一口饭可不是白吃,高雅纯情大师范,媚俗混乱小心机,到底哪个才是真正章子怡?更加令人另眼相看的是汪峰:得有多少不为人知的人格魅力,才能以二度离婚之身,把国际章抱到手?以前没看

出来这么有能量,深不可测啊!

“谋女郎”刺激

“渴望爱情”的“静秋”周冬雨和一起拍《同桌的你》的林更新近日被狗仔拍到两人深夜甜蜜相拥的照片。这边厢深夜相约林更新,那边厢周冬雨又获“富二代同学”甜蜜接机,周冬雨感情状况成谜。

点评:国际章也好,谋女郎也好。娱乐圈的男女条条大路通罗马,拍个戏可以在一起,上个学可以在一起,分个手可以在一起,离个婚也能在一起。戏演得多了,自己都不知道什么是谈恋爱什么是结婚。甭管是在圈里混了几个年代

的大咖还是书都没念完的小草莓,绯闻?真爱?傻傻分不清楚,到了最后经验值全长在了分手后的琐事处理上了。小周冬雨还在成长期,搞绯闻什么的真的不着急,人间正道是沧桑,趁读书赶紧充电要紧,否则几百年一过,娱乐圈还是那个娱乐圈,没有作品,一切空谈。

“小刚炮”很忙

继《非诚勿扰2》之后时隔3年,冯小刚联手王朔、葛优再度回归喜剧打造的贺岁新作《私人订制》备受瞩目。16日在《私人订制》北京举办的首场新闻发布会上,葛优说:“我说我们俩之间啊,已经到了

君子之交淡如水的程度了,进屋他可以不理你,走了他也不用送,我也不用给他锁门。”

点评:冯氏贺岁片终于进入了宣传阶段,冯小刚跟葛优喝了交杯酒。俩男人,一仰头,二十年,杯酒人生。中国导演中,还就是冯小刚深谙市场之道,脉把得准,出手基本不空回,亏得他有葛优这么一块儿“好刚材”。如今冯小刚搞春晚,态度很轻松:春晚就是开开会嘛,但葛优拒绝加盟,这里边深浅心照不宣了。由事业而来的默契,处到一定地步,事业不再影响感情,不养人的娱乐圈,养出这么一对儿,挺有爱的。



时代在变 领导人喜爱的歌声在变

▼古代篇

魏武帝曹操

史上最著名流行歌曲发烧友

据《三国志》中裴松之注:“太祖为人佻易无威重,好音乐,倡优在侧,常以旦达夕。”他还网罗了不少音乐人才,如蔡琰、阮瑀、祢衡等。曹操喜欢的音乐形式并非黄钟大吕式的宫廷雅乐,而是史称“郑卫之声”的俗乐。我国历史上第一支官方组建的清商乐队,就是铜雀台上那支由女性伎人组成的乐队。

北齐后主高纬

帝王级乐队主唱

北齐后主高纬,喜好文学,对音乐更是几近痴迷,民间谓之“无愁天子”。不仅自弹自唱,还要招来上百宫人一同分声部合唱,此“无愁天子”真可谓我国古代帝王诸侯中的唱将级人才。

唐玄宗李隆基

十项全能音乐人

唐玄宗李隆基在长安设立了梨园和教坊,自己亲自担任校长,被旧时戏班奉为祖师爷,《霓裳羽衣舞》《紫云回》《小破阵乐》等,均出自唐玄宗之手。

康熙帝玄烨

最潮的西洋乐爱好者

康熙皇帝弹钢琴的情景亦有史可考。清人高士奇曾被康熙帝邀请到畅春园内游玩,见有“内造西洋铁丝琴,弦一百廿根”。这架“铁丝琴”就相当于“古钢琴”,康熙在“铁丝琴”上“亲抚《普唵咒》一曲”。

▼新中国篇

1949年前后

革命颂歌与民间小调的亲密关系

在还没有流行歌曲一说的时候,民间小调事实上就是当时的流行歌曲,而1949年之后中国的第一位领导人毛泽东同志正是民间歌曲的爱好者。倾听民间的声音,自然也包括倾听民间歌声。

作为湖南人,毛泽东特别喜欢本地的民歌《浏阳河》,这首歌甚至成为他参加的每一次舞会的第一首歌。而延安作为毛泽东的另一个故乡,这个战时敌后根据地的民歌,也让他耳熟能详。后来以歌颂他为主题,并且从70年代流传至今的《东方红》,其实就来自于西北民歌《芝麻油》。

用原来低俗的民间小调改成颂歌,直到今日,都是一个比较常见的音乐创作模式。

改革开放后

白天听小邓的话,晚上听小邓的歌

“白天听小邓的话,晚上听小邓的歌”,这是一句在80年代初流传甚广的话。当然,两个小邓并非一人,前者指的是当时的国家领导人邓小平,后者指的是此时红遍海峡两岸三地的歌后邓丽君。

虽然并没有确切的证据,说邓小平真的喜欢听邓丽君的歌曲,但改革开放的背景,还是让中国老百姓,更易于接受这个比较具有人情味的“传说”。毕竟,国家领导人不是铁板一块,亦有普通人的温情和浓情。

90年代

国际化的音乐追求

相比此前革命时代的领导人,江泽民更有一种国际化的范儿,而他的音乐品位,更是亦东亦西。在1997年访问美国的行程中,既曾经向华侨清唱过京剧《捉放曹》里的一句“一轮明月照窗下”。甚至还曾经亲手示范弹奏过一段夏威夷吉他,一时间就连西方人也觉得惊诧莫名。

而前国务院副总理李岚清,也曾经专门为江泽民的音乐品位撰文,称其在年轻时就是一位音乐爱好者,而且酷爱文艺范儿的抒情歌曲。托塞利的《小夜曲》,以及曾经风靡60年代的《月光和影子》,就都是他偏爱的曲目。

2013年

有一个会唱歌的第一夫人

除了对梁静茹的盛赞,说明习近平主席甚至也关心华语流行音乐之外,在他的身边,就有着一位中国最会唱歌的歌唱家之一的妻子彭丽媛。也难怪有人因此联想起前法国第一夫人卡拉·布吕尼。这种政治和艺术的结合,在国际上都比较鲜见。而现在,中国同样也有了这样

克林顿

曾经的萨克斯手

事实上,成为一名音乐家,是克林顿从小的梦想。而在1992年总统选举的民意测试时,这位职业的萨克斯演奏家,也因为戴上墨镜并在脱口秀节目现场,演奏了一曲“猫王”的经典《伤心旅店》,从而间接让他的支持率得到攀升。

奥巴马

摇滚乐铁粉

在音乐品位上,奥巴马是一个典型的美国60后。奥巴马酷爱的音乐类型,从摇滚、蓝调到嘻哈、说唱,几乎囊括了70年代美国主流音乐市场所有潮流的音乐类型。鲍勃·迪伦、“滚石”乐队都是他钟爱的音乐人。

贝卢斯科尼

出过《情歌》专辑

2003年,贝卢斯科尼就和吉他歌手马亚诺·阿皮切拉合作出版过专辑《和着歌声更美好》专辑。而2010年,他更是再度和阿皮切拉合作,推出了由自己亲自填词的情歌专辑《情歌》。

苏西洛

走到哪写到哪

印度尼西亚现任总统苏西洛,经常歌以载道,通过创作歌曲抒发爱国之情,并引导全印尼人民热爱祖国。在2011年的APEC夏威夷峰会上,苏西洛就在发言前以一首自己创作的环保歌曲作为开场曲。

